



與澳門特區政府主要官員座談 勉更好維護國家主權發展利益

夏寶龍：要持續提升政府治理能力管治水平

香港文匯報訊 綜合澳門特區政府新聞局及澳門傳媒消息，國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍昨日上午在澳門特區政府總部與特區政府主要官員舉行座談交流會，轉達國家主席習近平的關懷和期許，並聽取特區政府工作匯報及澳門整體發展現況的介紹，與官員進行了深入的互動交流。澳門特區行政長官賀一誠會後引述，夏寶龍表達了中央充分肯定特區政府和管治團隊的工作、治理能力和管治水平，還特別強調，必須堅持落實中央全面管治權和保障特區高度自治權相統一，必須堅持落實「愛國者治澳」原則。特區政府在良好基礎上要持續提升全面治理能力和管治水平，扎實推進經濟適度多元發展，更好融入國家發展大局，更好維護國家主權、安全、發展利益。



夏寶龍與澳門特區政府高層官員座談。



夏寶龍與澳門特區立法會全體議員見面交流。國務院港澳辦網站圖片



夏寶龍考察澳門旅遊學院。國務院港澳辦網站圖片



夏寶龍考察澳門終審法院。國務院港澳辦網站圖片

賀一誠引述，夏寶龍主任會上指出，習主席高瞻遠矚，時刻關心澳門社會及未來發展，多次明確指示澳門必須進一步推動經濟適度多元發展。經歷疫情的衝擊，推進澳門經濟適度多元發展不是選擇題，是必做題。特區政府及澳門各界必須统一思想、堅定信心、排除萬難，實現澳門經濟適度多元發展。

他引述夏寶龍主任在會上重申，中共二十大報告中關於澳門工作的重要論述及習近平主席系列重要講話指示精神，彰顯了中央對「一國兩制」偉大事業的高度重視和親切關懷，為具有澳門特色的「一國兩制」成功實踐行穩致遠，充分指明了方向，提供了根本遵循。就此，夏主任提出，澳門特別行政區須全面準確把握二十大提出的有關澳門工作的重要任務，結合澳門實際，把二十大決策部署轉化為實際行動，不斷推進具澳門特色「一國兩制」成功實踐行穩致遠，譜寫新時代具有澳門特色的「一國兩制」新篇章，為以中國式現代化全面推進中華民

族偉大復興作出新貢獻。

考察澳立法會大樓 了解議員工作

夏寶龍其後到澳門特區立法會大樓考察，進一步了解特區立法事務，其間與全體立法會議員交流。立法會主席高開賢事後會見傳媒表示，夏寶龍主任主要了解立法會運作情況、立法程序、立法會具體工作情況，參觀了立法會大會會議廳、演講廳，並與全體議員進行合照。同時，夏寶龍亦了解議員監督政府的工作情況，並聽取立法會當前及今後立法工作的簡要匯報。

高開賢引述，夏寶龍首先表達中央對立法會工作表示充分的肯定，及對立法會議員履職盡責，保持行政立法良性互動，全力支持特區行政長官及特區政府依法施政的工作表示認同，並對議員提出要積極推進澳門經濟適度多元發展的希望，並就立法會全票通過修改維護國家安全法法案向議員表示感謝。

高開賢強調，立法會將一如既往地全力支持行政長官及特區政府依法施政，相信全體議員一定履職盡責，保持行政立法良性互動，積極推進澳門經濟適度多元發展，保持澳門長期繁榮穩定，堅實做好立法工作，為澳門「一國兩制」的實踐行穩致遠，做好立法會角色及擔負起立法會責任，共同去譜寫具澳門特色「一國兩制」的新篇章。

澳門特區立法會副主席崔世昌表示，今次夏寶龍主任來訪立法會對今後做好立法會的工作增強了信心，大家都感到備受鼓舞。夏寶龍今次來澳門考察，更加充分體現了中央對特區高度重視及關懷。

中午，夏寶龍到澳門旅遊學院，觀摩教學示範，了解澳門培育旅遊業人才的情況。

勉紀律部隊將護國安和人民安居樂業置首位

夏寶龍昨日下午在澳門特區政府總部會見了澳門特區政府紀律部隊代表。澳門特區政府保安司司長黃少

澤介紹了澳門的治安狀況和保安範疇工作，夏主任對紀律部隊在維護國家安全及特區安全方面所做的工作予以肯定，並鼓勵紀律部隊將維護國家安全和人民安居樂業放在首位，強調中央全力支持及保障澳門安全。

夏寶龍又考察了澳門特區終審法院，參觀了第一、第二審判庭、圖書室，並與終審法院院長岑浩輝、檢察院檢察長葉祖生及兩院司法官代表進行了交流。岑浩輝和葉祖生均表示，感謝中央對澳門司法工作的肯定，澳門司法機關將一如既往地依法履職，堅決維護國家主權、安全和發展利益，堅持依法治澳，維護基本法確立的以行政長官為核心的行政主導體制，支持行政長官和特區政府依法施政，繼續為澳門「一國兩制」事業的發展、深合區的建設和澳門特區融入國家發展大局提供法律保障。

之後，夏寶龍在澳門中聯辦聽取工作匯報並與中聯辦幹部座談。

林定國：港需積極融入「一帶一路」發展



香港立法會昨日舉行第十次前廳交流會，官員與議員合影。

香港文匯報訊（記者 林熹）香港立法會昨日舉行第十次前廳交流會，以香港如何更主動積極參與國家「一帶一路」倡議為主題。特區政府律政司司長林定國昨日率領官員出席，他在會後向傳媒表示，香港需要努力思考如何更積極主動融入「一帶一路」國家發展大局，如何具體地做到以香港所長配合國家所需。有立法會議員認為，不少東盟國家僑胞有興來港讀書，認為政府要努力吸引他們，將來有利經貿發展。

是次前廳交流會持續一個半小時，逾50位議員出席，聚焦五個大方向作討論，包括：擴大經貿合作網絡；打造「一帶一路」綜合專業服務平台；促進「一帶一路」沿線民心相通；推動「一帶一路」地區的青年交流實習；深化與內地合作，融入國家發展大局。律政司司長林定國、律政司副司長張國鈞、文化體育及旅遊局局長楊潤雄、民政及青年事務局局長麥美娟、署理局長商務及經濟發展局副局長陳百里出席。

楊潤雄透露，他在今天的交流會主要與議員討論了「一帶一路」沿線國家或地區在民心相通上透過文化交流活動、藝術表演、文博展覽、體育活動或旅遊活動。他亦與同一小組的教育局副局長，就着香港的教育範疇裏，討論了如何吸引「一帶一路」沿線國家或地區的學生來港讀書或做研究。

麥美娟表示，多名議員關注如何加強香港與「一帶一路」國家青年的交流，民青局重新展開各項青年交流及實習計劃，亦透過青年發展委員會資助43個到訪「一帶一路」國家的交流活動，共有1,300名香港青年參與該活動，民青局亦會邀請「一帶一路」地區青年朋友回訪香港，期望未來可將交流計劃推

展至雙向交流。

吸東盟僑胞來港讀書 有利經貿發展

民建聯議員葛珉帆表示，民建聯早前出訪東盟國家，有僑胞子女有意來港接受高等教育，但目前不少人會選擇到新加坡升學。她認為這些青年來港學習並落戶，可在本港建立聯繫和感情，未來他們的家族辦公室、基金投資、企業上市等資源，都會傾向在本地投入。因此，吸引「一帶一路」國家的青年來港就學交流是戰略性的考慮和部署，特區政府應在此方面更積極，推出更多措施。

民建聯議員周浩鼎表示，《區域全面經濟夥伴關係協定》，七月將開會討論新經濟體加入的條件，國家在RCEP角色地位很重要，他希望政府做好準備工作。

民建聯議員鄭泳舜表示，香港一直有不少舉辦出色的體育、文化和藝術活動，國家提出的「一帶一路」政策正是一個推動本港體育、藝文活動「走出去」的契機，讓「一帶一路」沿線國家或地區的朋友認識更有助本港文化和體育邁向「產業化」發展，希望政府抓緊機遇，發揮自身優勢，推動香港的體育和文化發展「更上一層樓」。

工聯會議員陳穎欣認為，青年交流實習計劃應不止做到「連續性」，還應做到「雙向性」。自青年實習計劃開展以來，現時前往澳洲實習交流的人數高達7.4萬人，但從澳洲來港實習交流的人數只有2,300多人，兩者數量的差距甚大，她促請特區政府加大力度推動跨地區實習交流，例如討論鼓勵企業支援青年團體申辦交流團，提高交流的雙向性，讓本港青年到外地實習交流，同時帶動當地青年來港。

政府正審視圖書館館藏是否涉違國安法

香港文匯報訊（記者 林熹）本港公共圖書館屢屢出現問題圖書，部分更涉嫌「獨」。香港特區政府文化體育及旅遊局局長楊潤雄昨日在出席前廳交流會後表示，政府正就圖書館館藏內容涉及違反香港國安法或香港的法例進行審視工作。如果有人投訴某些書籍、或發現涉及犯法、或危害國家安全、或意識不良等，政府會先下架，其後會詳細審視有關內容，如判斷內容無問題會重新上架，供公眾借閱。

楊潤雄表示，以往有書籍被投訴或有市民發現書籍內容意識不良，政府都是先將相關書籍下架，以免有市民借閱而受影響。政府之後會審視其內容，是否牽涉到上述標準，倘沒問題會再放上架，否則或會永久收起。

他強調，政府有責任確保公共圖書館內的藏書具一定水平，符合社會道德標準及主流價值觀，不觸犯本港法律，不渲染暴力、色情或相關內容不雅等，相信社會各界都會明白。

持續進修基金培訓機構須簽國安聲明

香港文匯報訊（記者 高鈺）香港特區政府政務司司長陳國基昨日向立法會提交政府覆文，回應立法會政府賬目委員會報告書有關「持續進修基金」的章節。他透露，勞工及福利局及在職家庭及學生資助事務處已採取多項措施，改善基金運作，包括將於下月發信要求持續進修基金下的所有培訓機構簽署維護國家安全的確認書，並修訂申請表格，要求基金新登記及續期的培訓機構簽署聲明，確認課程符合遵守香港國安法的要求，相關部門亦已加強查核基金課程的網上宣傳資料。

近年部分港人趁離港前進修，圖在外國以水電工程或其他技能謀生，有持續進修基金課程的提供者為了吸客，遂以「為移民鋪路」宣傳課程，被審計署質疑不符合基金目的，當局遂加強規管基金課程的宣傳方式。為此，賬委會強烈建議政府在「持續進修基金」條款及條件中，加入與維護國家安全相關的指引和規

定。

陳國基昨日在立法會大會回應賬委會的報告，提到持續進修基金已引入維護國安措施。勞工局及職學處今年3月去信基金下各培訓機構，提醒他們必須遵守香港國安法；6月則發信要求各課程提供機構要簽署維護國家安全的確認書，及簽署聲明確認課程安排遵守國安法的要求；培訓機構負責人及課程總監需加強監督和管理教學內容、教材、授課方式、教職員操守等。

他強調，若發現校內或授課過程中有涉嫌違反香港國安法，培訓機構須盡快通報執法機構及持續進修基金。如發現培訓機構涉嫌在宣傳基金課程時，以移民或偏離基金宗旨的手法宣傳，陳國基指當局會要求機構收回及或停止宣傳，情況嚴重者，將發出警告信、予以譴責或取消課程登記等。

教育局7月加開「基本法及香港國安法測試」

香港文匯報訊（記者 高鈺）為便利有意任教中小學或轉校的教師而並未參與早前舉行的「基本法及香港國安法測試」的人士，教育局昨日宣布將於7月15日（周六）額外舉行一場測試，有意參加測試者可於下月1日上午九時至下月14日下午五時報名。

是次測試對象為已持有學士學位或會在本學年獲取學士學位，並有意入職或轉職擔任中小學或幼稚園學位教師職位的人士。他們可透過教育局網上申請系統（www.edb.gov.hk/tc/blnst）報名，名額有限，先到先得。

教育局在本學年已舉行5次「基本法及香港國安法測試」，其中3次供學位程度人士參加，另外2次則供非學位程度人士參與。

由新學年起，所有公營學校、直接資助計劃學校及參加幼稚園教育計劃的幼稚園的新聘教師均須在測試取得合格成績方可獲考慮聘用，有關要求適用於教師職系的所有職級，包括校長。測試詳情載於教育局網頁www.edb.gov.hk/tc/blnst。